

bb 82. földcsuszamlás a putnok- eger közötti vasutvonalon

m/cz

1965. június 12.

a máv miskolci igazgatóságához tartozó putnok-eger közötti vasutvonalon a napok óta tartó esőzés következtében megcsuszott a föld, s emiatt csokvaomány és királd vasutállomások között a pályán lehetetlenné vált a forgalom. a máv miskolci igazgató ságának szakemberei azt követően azonnal a helyszínre siettek, s megállapították, hogy a két domboldal között bevágásban lévő pályaszakaszon annyira átázott a föld, hogy a helyreállítási munkálatokat sem tudják megkezdeni.

a putnok-eger közötti forgalmat átszállással oldják meg. a vonatok putnok felől csokvaományig, míg eger felől királdig közlekednek, és az utasoknak további intézkedésig a két szerelvény között mintegy ötszáz méteres erdei uton gyalog kell átkelni. a teher - valamint a postaforgalmat kerülő útvonalon bonyolítják le. két, éjszaka közlekedő személyvonatot a további intézkedésig nem közlekedtetnek.

súlyossá vált a helyzet szombat estére a borsodmegyei ónod község határában is. az árado sajtó túllépte a víz szélén két éve a lakosság által emelt és most megerősített védelmi gátat. a falu szélén lévő kertekbe is behatolt már a víz. a gátak további erősítésére nincs mód, mert a felázott talajon a tehergépkocsik sem tudják megközelíteni a gát környékét, hogy anyagot szállítsanak a helyszínre. a borsodmegyei és a miskolci járási tanács illetékesei a helyszínen irányítják a további védekezést, és megtették a szükséges intézkedéseket a vízveszélynek kitett 14 család kiköltöztetésére, amennyiben az szükségessé válik. /mti/

...-

20,55/m

- 50 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. június 13.

bb.1. „Lökhardtásos repülők,, a szegedi vidámparkban

vid/tné/fm/n/cz

1965. június 13.

a jórészt társadalmi munkában létrehozott ujszegedi vidámparkot nap mint nap felkereső gyermekereg most újabb élményben részesül: megindult a park „Lökhardtásos légijárata,, a körforgás közben emelkedő-süllyedő, deltaszárnyu repülőgépeket a szegedi fémfeldolgozó- és finommechanikai vállalat dolgozói készítették. szegedi üzemi dolgozók befejezték a budapestről kapott dozzsem felújítását, rövidesen ezt is „üzembe helyezik,, s akkor teljes lesz a szegedi gyermekek öröme. ezzel erre az évre is fejezték a vidámpark területén a társadalmi munkát: a tizenkilencedik nagy játék megépítésén, s a park területének rendezésén az idén 4000 óra társadalmi munkát végeztek a szegedi gyárak, üzemek dolgozói./mti/

..-

bb.2. értékes régészeti házi gyűjtemény dunaföldváron

vid/j/fm/n/cz

1965. június 13.

dánó Lajos, a dunaföldvári községi pártbizottság és egyben a helyi kiesz bizottság titkára szabadidejében régészeti kutatásokat végez. sok leletet összegyűjtött a helyi várban megnyitott községi múzeum részére, és szorgalmasan kutatja dunaföldvár történetét, a helyi népszokásokat, hagyományokat, a munkásmozgalmi emlékeket.

házi gyűjteményében látható az ősember szerszáma, római kori mécses, hosszucsövű török puska, kun sarkantyú és 1848-as kard. egy római kori bronzkard, - amely a dunában akadt a halászok hálójába, - dánó Lajos révén került a szekszárdi múzeumba. megtalálta továbbá egy római kori ugynevezett háziisten szobrocskáját is. Legújabbán a duna partján, a régi kendergyárnál fedezett fel korai bronzkori telepet, amelyet majd hivatásos régészek tárnak fel./mti/

..-

10.06/-,n

-1-

1348 Jel

bb.3. egészségügyi kombinát Lajoskomáromban

vid/gk/fm/n/cz

1965. június 13.

a fejér megyei Lajoskomárom községben egy régi épület korszerűsítésével egészségügyi kombinátot létesítenek. az épületben kap helyet a körzeti orvos rendelője, a fogorvosi rendelő és az egészségügyi tanácsadó./mti/

bb.4. üdülőtábor a vas megyei árvizkárosultak gyermekeinek

vid/j/fm/n/cz

1965. június 13.

a vas megyei árvizkárosult családok gyermekei számára üdülőtábor megnyitását határozta el a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága. a tábor helyét - a tervek szerint - a balaton partján jelölik ki. többek között répcelaki, büki, kámi, sárvári gyermekek kapnak ide beutalót.

egyébként iskolai, járási, uttörő és egyéb táborokban mintegy tízezer vas megyei gyermek tölti a szünidő egy részét. másodszer nyitja meg kapuit az apátisvánfalvai járási uttörőtábor, amelyet a szentgottjárdi járásban társadalmi összefogással hoztak létre. a nádasdhegyaljai tábort - ez a körmendi járás pajtásaié - társadalmi munkával nagyobbítják. a celledömölki járásbeliek a balaton partján nyaralnak./mti/

bb.5. Lottonyertes brigádtagok ajándéka fogadott gyermeküknek

vid/tm/fm/n/cz

1965. június 13.

a szolnoki járműjavító rugókovács műhelyében dolgozó kövesi szocialista brigád 24 tagja a közelmúltban örökbe fogadta tragikus elhunyt munkatársuk ötéves kisfiát, ecsédi Lacikát. a brigád hét tagja már évek óta kollektívan lottózik, és a 22. játékhetén négy találatot értek el. nyereseményük átvétele után első utjuk a játéküzletbe vezetett, ahol Lacikának kerékpárt vásároltak és a brigád összes tagjainak nevében adták át a gyermeknek./mti/

10.10/-n

130 *Laci*

-2-

bb.6. új lakótömb terve készül el debrecenben

vid/tr/ki/n/cz

1965. június 13.

elkészült debrecen új lakótömbjének beruházási programja. eszerint a petőfi tér és környéke lesz a lakásépítkezések egyik központja. valósággal eltűnik egy utca, mert annak mindkét oldalát lebontják és a jelenlegi út közepén, 1.493 lakással, úgynevezett park bérházakat emelnek. ezek a tízemeletes épületek a rendezett parkból emelkednek ki. a városi tanács már megrendelte a 725 lakás kivitelezési tervét. ezek a lakások már az új lakótömbben épülnek fel./mti/

bb.7. száznyolcvan vagonnyi Levespor készül az idén szegeden

vid/lk/ki/n/cz

1965. június 13.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat gulyás-, hus- és zöldség-Levespor készítményeit az elmúlt években annyira megkedvelték bel- és külföldön egyaránt, hogy az idén minden eddiginél nagyobb mennyiséget, száznyolcvan vagon Levesport készítenek. az esedékes tervet tülteljesítve, az év elejétől már 25 millió tányér Leves készítéséhez elegendő Levesport raktak tasakokba./mti/

bb.8. társasházakat építenek, új városközpontot alakítanak ki mosonmagyaróvárott

vid/tr/ki/n/cz

1965. június 13.

magyaróvár és moson egyesítésekor, még 1939-ben, a két városrész között jelölték ki mosonmagyaróvár új város-központjának helyét. az általános rendezési tervek a felszabadulás után készültek el és ezeknek megfelelően többszáz új lakás épült már ezen a részen. idővel ide települ a tanácsháza és több más közhivatal is. a város-fejlesztést sürgeti a nagyméretű iparosítás. olyan nagy üzemek, mint a timföldgyár, a mezőgazdasági gépgyár, a fémszerelvénygyár és a kötöttárugyár, a dolgozók ezreit foglalkoztatják, akik nagyrészt vidékről járnak be és szeretnének a városban letelpedni. a tervezett városközpontban a további fejlesztéshez azonban elengedhetetlen a főgyűjtő csatorna megépítése, amire csak néhány év múlva kerül sor. ezért a nagyobb lakásépítkezések jelenleg a vasútállomás környékére összpontosulnak. itt társasházakban már elkészült negyvennégy lakás és megkezdték újabb tizenkét lakás építését. mosonmagyaróvár város tanácsának végrehajtó bizottsága is foglalkozott a kérdéssel és intézkedett az 1966. évi lakás-építkezések szervezéséről a kisvárosi bizottságával együttműködve./mti/

10.15/-n

130 *Laci*

-3-

bb. 9. időjárásjelentés

tr /k

1965. június 13.

ma erősen felhős, esős idő, vasárnap reggel az elba és rajna közötti sávra, továbbá a szovjetunióknak a lengyelországgal szomszédos tájaira és a baltikumtól keletre fekvő vidékére korlátozódott. az előbbi, azaz a közép-európai csapadékzóna lassan közeledik a kárpát-medencéhez. európa többi részén változóan felhős, száraz az időjárás. a hőmérséklet mindenütt alacsonyabb az évszaknak megfelelő értéknél.

hazánkban szombaton változóan felhős volt az idő, a dunántulon és a duna-tisza közén, egy-két helyen a tiszántulon és az északkeleti megyékben sokfelé záporral, az ország keleti felében zivatarokkal. számottevő csapadékot csak a poroszló, nyirlugos, békéscsaba, szentes négyszögben mértek, ahol általában 4-16 milliméter között volt a mennyisége, turkevény azonban 41, kenderesen 59 milliméternyi eső esett. kenderesen jég is hullott. a napsütéses órák száma 5-11 között volt. a hőmérséklet 16-23 fokig emelkedett, vasárnap hajnalban 7-13 fokig süllyedt. vasárnap délelőtti folytatódott az északon és nyugaton erősen, máshol gyengébben felhős idő. a keleti részeken kisebb eső volt.

budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 17 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változott. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 17 fok volt.

várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, néhány helyen átfutó esővel, egy-két helyen zivatarral. időnkint élénk nyugati, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18-22 fok között. néhány helyen kevesebb 22 fok felett.

a duna vizállása budapestnél 769 cm. / mti /

-. -

- 4 -

13.50/k

1387 Luli

bb. 10. kodály zoltán angliába utazott

k ol/hné fm /k ká

1965. június 13.

kodály zoltán feleségével vasárnap reggel a keleti-pályaudvarról angliába utazott. a tervek szerint június 21-ig tartozkodik utjának első állomásán, aldeburghban. az ottani fesztiválon tiszteletére két hangversenyt rendeznek műveiből. az egyik koncerten bemutatják brittenek egy kodály-témára szerzett művét, a gemini variációkat, amelyet a magyar jenek-fivéreknek ajánlott az angol szerző. kodály zoltán és felesége június végén az angol fővárosban tölt egy hetet, s részt vesz a bartók- és kodály-művekből rendezett nagyszabású koncerteken. július elején érkeznek ameríkába, a new hampshire állambeli hanover városba, a dartmouth college meghívására. a vendéglátó egyetemen négy koncertet rendeznek a magyar mester alkotásaiból. a terv szerint kodály zoltánék július végéig maradnak hanoverben, közben felkeresik a szomszédos városokat is. augusztusban a ford-alapítvány vendégeként utazzák ameríkát, zeneiskolákat, énekkarokat és nyári kurzusokat látogatnak meg. kodály zoltán előreláthatólag szeptember 1-én érkezik haza.

-. -

bb. 11. illatos kiállítások csongrádban

vid ká /tr /k ká

1965. június 13.

a dél-alföldi mezőgazdasági kísérleti intézet kertészeti osztálya és a magyar agrártudományi egyesület csongrád megyei csoportja vasárnap rózsa- és földieper-bemutatót rendezett az mtesz szegedi székházának nagytermében. a színek és illatok kiállítása egész nap vonzotta a látogatókat. az intézet a kísérleti telep gyűjteményében szereplő 400 rózsafajta színe-javát, a legszebb száz fajtát vonultatta fel. szebbnél-szebb csokrokat kötöttek a mélyvörös americanakból, a terrakotta superstarokból, a vörös törpe cirkuszokból, a pompázó montesumákból. a különlegességek egy részét az intézet kutatói nemesítették tovább. egyes ujtenyésztésű virágok a szedés után egy hétig is megőrzik frissességüket. a kiállítást vázavással kötötték össze. aki vázát vett, megkapta a benne lévő rózsacsokrot is. nagy közönség-sikere volt az intézetben nevelt és bemutatott mintegy 20 fajta származásnak is.

a szegedi kiállítással egyidőben rózsabemutató nyílt makón. a józsef attila muzeumban a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat, az új szegedi haladás tsz. és mintegy negyven makói virágkertes állította ki legszebb rózsáit.

/mti /

14.55/k

1501 Luli

- 5 -

bb. 12. a szegedi primőrtelep premierje

vid ká /tr /k /k

1965. június 13.

Szegeden vasárnap részlegesen megkezdte működését a csongrád megyei mék vállalat szegedi zöldség-gyümölcs tranzittelepe. a husz millió forintos beruházással épülő, légkondicionáló berendezéssel, hűtőházzal ellátott, 150 vagon áru befogadására alkalmas telep premierje a földieper és a cseresznye átvételével kezdődött. ezen a vasárnapon csak földieperből 500 mázsát vettek át, a szegedkörnyéki, szatymazi epreskertekből. ezenkívül többszáz mázsa cseresznyét, 140.000 csomó sárgarépát és sok új burgonyát indítottak utnak.

/mti /

--

bb. 13. élénk forgalom a balatonon - huszezer vendég a déli parton - a 17 fokos vízben is sokan fürödtek

vid ká/tr /k /k

1965. június 12.

A hetek óta tartó esőzések után vasárnapra ragyogó napsütés köszöntött a magyar tengerre. a váratlanul érkezett szép idő ezrével csalogatta le a hétfői kirándulókat: vasuton, autóbuszokon és gépkocsikon érkeztek a déli partra, hogy kárpótlást kapjanak az elmúlt napok zord időjárásáért. az üdülőkben nyaraló mintegy 80 ezer hazai és külföldi vendég birtokba vette a strandokat, a sétányokat, sífokokat és balatonlellén a külföldi vendégek közül sokan a 17 fokos vízben is fürödtek. mások csónakázással, vitorlázással töltötték el idejüket. megélnékült a hajóforgalom is. a két part között majdnem tízezer személyt szállítottak a hajók és a kompok. megteltek a vendéglátó- és szórakozóhelyek. a balaton déli partján mintegy huszezeren töltötték el a vasárnapot. sokan keresték fel a környék nevezetességeit, a fonyódi 150 éves borpincét, a kereki katonavárat, a balatonszentgyörgyi csillagvárat. sífokon nagy volt a forgalom a lovagló-iskolában.

/mti /

15.10/k

1512 Lehel

- 6 -

bb. 14. vit - nap csanádpalotán

vid ká /tr /k /k

1965. június 13.

A makói járás kisz fiataljai vasárnap vit -napot rendeztek csanádpalotán. az egésznapos programban kulturális és sportműsorok szórakoztatták a fiatalokat, felelevenítették a világifjúsági találkozók történetét, majd este a művelődési házban vidám bállal ért véget a találkozó/mti /

--

bb. 15. magyar területen át szállítottak élelmiszert a dráva áradása miatt az elzárt hat jugoszláv falunak

vid ká /tr /k /k

1965. június 13.

A határ közelében a dráva áradása hat jugoszláv falut elzárt a külvilágtól. az árterületen teljesen megszűnt a közlekedés, s nem tudták a lakosság ellátását biztosítani. a bajbajutottak megsegítésére a jugoszlávok a magyar hatóságokhoz fordultak, s kérésükre vasuton, magyarországon, gyékényes határállomáson át szállítottak hat vagon élelmiszert. gyékényesről a 221-es határkőig továbbították a magyar vasutasok a szállítmányt, ahonnan jugoszláv vontatók, tehergépkocsik vitték tovább az árut az árviztől elzárt falvakba. a jugoszlávok köszönetüket fejezték ki a magyar hatóságoknak a gyors segítségért./mti /

--

bb. 16. befejezte magyarországi tanulmányutját az ensz európai lakásügyi bizottságának küldöttsége

k sb /tr /k /k

1965. június 13.

Az ensz európai gazdasági bizottsága lakásügyi bizottságának küldöttsége szombaton befejezte egyhetes magyarországi tanulmányutját. a több mint negyven tagú küldöttség megtekintette pécs, dunaujváros és budapest nagy lakótelepeit, városrendezési terveit és tanulmányozta a balaton üdülőtérületi regionális fejlesztési tervét. a tanulmányut tapasztalatait megbeszélték az építésügyi minisztérium, az országos tervhivatal vezető munkatársaival és a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának képviselőivel.

/folyt. köv. /

1516 Lehel

- 7 -

bb.16. / befejezte ..... folyt / k

a külföldi szakemberek elutazása előtt trautmann re-  
zsó építésügyi miniszter, sarlós istván, a fővárosi tanács  
végrehajtóbizottságának elnöke és szarka károly külügy-  
miniszterhelyettes, az európai gazdasági bizottság köz-  
gyűlésének elnöke fogadást adott a delegáció tiszteletére,  
a lakásügyi küldöttség vasárnapra virradó éjjel utazott el  
a magyar fővárosból.  
/mti /

..-

bb.17. bátán megfeszített munkával sikerült elhárítani a  
vizáttörést

vid ká/tr /k ká

1965. június 13.

a középdunántuli vízügyi igazgatóság szombaton es-  
te riadóztatta szekszárdon állomásozó árvízvédelmi osztagait.  
a legveszélyesebb báta- szekszárdi árvízvédelmi szakasz  
bátai részén feltört a víz a gát alatt, és ez azzal a  
veszéllyel fenyegetett, hogy az áradás magas nyomása fel-  
szakítja a töltést és a víz előnti a sárkőzt. a vízügyi  
rohamot indítottak a vész elhárítására: 150 kubikos ér-  
kezett a helyszínre, a tolna megyei aköv thergépkocsijai,  
a bátai november 7. tsz. összes vontatója és a vízügyi  
igazgatóság dömperei szállították egész éjjel a homokot  
és a követ. a mentési munkákba hajnali két órakor bekap-  
csolódott egy honvédségi alakulat is. a töltést nagyszulyu  
leterheléssel, homokzsákokkal, terméskövekkel, azonki-  
vül vaslemez-szádpallók leverésével erősítették. megfeszí-  
tett munkával sikerült az áttörést elhárítani. az éjjeli  
munkában kimerült dolgozókat vasárnap reggel honvédek  
váltották fel, s negyven szekszárdi kish fiatal is a hely-  
színre érkezett.  
/mti /

15.32/k

15.30 Zeln

- 8 -

bb.18. vasárnap délre elzárták az ágóéri áttörést - a tiszta  
a középső szakaszon tovább árad

vid ká /tr /k

1965. június 13.

az elmúlt napok esőzései az alföldi folyókat is meg-  
duzzasztották. a jászságban a zagyva és a tarna több sza-  
kaszán harmadfoku készültséget rendeltek el. vasárnap tarna-  
órs és jászdózsa térségében homokzsákokkal magasították a  
gátakat. a honvédség segítségével az ágóer balpartján  
történt szombati szakadást vasárnap a koradélutáni órákig  
sikerült elzárni. a hétvégi pihenőnapon jászdózsa tér-  
ségében 12 földmunkagép magasította a gátakat, szászbe-  
rek határában a harminckettes kőutnál nyulgáttal véde-  
keztek az ár ellen.

a tiszta a középső szakaszon tovább árad. szolnok -  
nál vasárnap délelőtt 640 centiméter vízmagasságot mér-  
tek. ezért tiszasülytől tiszafüredig elrendelték az  
elsőfoku árvízvédelmi készültséget. a hétvégi esőzések  
tovább növelték a belvízzel borított területeket. szol-  
nok megyében a víz alatt álló szántók, legelők nagysága  
meghaladja a harminchárromezer holdat. a középtiszavidé-  
ki vízügyi igazgatóság szivattyutelepei vasárnap is teljes  
erővel dolgoztak. husz stabil és 18 szállítható szivattyu-  
val másodpercenként 35 köbméter vizet távolítottak el a  
földekről.  
/mti /

..-

bb. 19. autós ügyességi verseny dunaujvárosban

vid ká /tr /k ká

1965. június 13.

vasárnap délelőtt dunaujvárosban a semmelweis téren  
magánautósok számára ügyességi pályaversenyt rendeztek.  
az első ilyen helyi versenyen husz autós vett részt. a  
1000 köbcentiméter alatti kategóriában dr.csibra géza orvos  
bizonyult a legjobbnak trabant kocsijával, a 1000 köbcenti-  
méteren felüli kategóriában pedig dr.szentkirályi györgy  
orvos győzött wartburgjával. a győztesek a két rendező szerv,  
az autóklub helyi csoportja, és a dunaujvárosi hírlap ván-  
dorszerlegét kapták.  
/mti /

..-

16.05/k

16.12 Zeln

- 9 -

bb. 20. átadták az ezredik technikus oklevelet a szombathelyi gépipari technikumban

vid ká /tr /k ká

1965. június 13.

szombaton és vasárnap 300 vas megyei általános, közép és ipari tanuló iskolában osztották ki a bizonyítványokat. szombathely 15 esztendőss gépipari technikumban rózsás györgy igazgató ünnepélyesen adta át az ezredik technikus oklevelet az idén végzett növendékek egyikének. a tolbuchin uti iskolában kiállítás nyílt, amely számot ad az intézmény munkájáról. a város legfiatalabb zeneoktató intézménye, a zeneoktatói munkaközösség vasárnap délután tanévzáró hangversennyel zárta kapuit. a körmendi 414. számú ipari tanuló iskola 80 éves fennállását ünnepelte a tanévzáróval egyidejűleg.

/mti /

..-

bb. 21. osztrák vendégek a kőszegi ifjúsági napok vasárnapi rendezvényein

vid ká /tr /k ká

1965. június 13

az ország legkisebb városában, kőszegen június 6-tól 20 - ig ifjúsági napokat rendeznek. vasárnap mintegy ezer vendég fordult meg a városban, akik ausztriából és az ország minden tájáról érkeztek. délelőtt és a koradélutáni órákban autóbuszokon hegyi turákat indítottak a kőszegi hegy legnépszerűbb kirándulóhelyeire, a hét forráshoz, a stájer házakhoz, a királyvölgybe. többszázan tekintették meg a történelmi kisváros műemlékeit, muzeumát. délután a jurisich vár presszójában nagyszabású divatbemutatót rendeztek a fiataloknak. /mti /

..-

bb. 22. vasárnap is ültették a paprikapalántákat a szegedi körzetben

vid ká /tr /k ká

1965. június 13

csongrád megyében a vasárnapi derűs időt igyekeztek kihasználni a mezőgazdaság dolgozói, hogy a rendkívül csapadékos időjárás okozta károkat, a munkákban keletkezett elmaradásokat csökkentésük. sokan dolgoztak a földeken, nagyjából a belvizelvezetésen. az utóbbi napokban átlagosan egymillió köbméternyi vizet távolítanak el a földekről szivattyúkkal és gravitációs úton, de még mindig csaknem tízezer holdat borít belvíz. a szeged-környéki tsz-ekben, háztáji gazdaságokban vasárnap is ültették a paprikapalántákat, mindenütt dolgoztak, ahol eléggé megszikkadt a föld. /mti /

..-  
- 10 -

16.20/k

bb. 23. uszó vadfalkák a gemenci erdőben

vid ká /tr /k ká

1965. június 13

a gemenci vadrezervátumban feladták a rezéti nyári gát kilátástalanná vált védelmét. az átázott nyulgátat megbontották, nehogy a legmagasabb pontról robbanás-szerűen zuduljon az áradat erre a területre. így egyenletesen került víz alá a rezéti erdőrész ártere, ahol 600-700 vad húzódt meg. a vadállomány egyrésze még bent maradt a magaslatokon, másrésze kimenekült a gáton túli földekre, a szórványerdőkbe. az erdőrész elöntését követően szarvasok, őzek és vaddisznók csapatokban usznak ki a biztonságosabb helyekre.

a vízszint állandóan emelkedik a rezervátumban. a híres vadászatok főszálláshelyén, a keselyűsi emeletes vadászház előtt három méter mély a víz. party istván, a vadrezervátum vezetője csónakon jár ki a töltésre és a szekszárdi kövesut melletti vadgazdasági irodába. /mti /

..-

bb. 24. tetőzött a hernád - sikeresen védik a vetéseket a tiszta hullámtérében

vid ká /tr /k ká

1965. június 13

az északmagyarországi vízügyi igazgatóság jelzése szerint a sajó az országhatárnál, sajópuszpókinél 311 centiméterrel, az idei legmagasabb vízállással tetőzött. a levonuló ár hullám sajószentpéteren, a melyebben települt részeket fenyegette, ezért innen nyolc családot szűkséglakásba költöztettek át. a hernádon továbbra is harmadfoku készültségben őrzik a gátakat. tornyosnémetinél 318 centiméterrel tetőzött a folyó. noha ez egy méterrel alacsonyabb, mint az 1948-ban mért eddigi legmagasabb vízállás, a szükséges óvintézkedéseket megtették. a folyó alsó szakaszán, köröm és girincs között a víz mintegy husz centiméter magasan elöntötte a közutat, s a forgalom egyelőre szünetel. tovább árad a bodrog és a tiszta borsod megyei szakasza. a sajó-torkolatától délre eső tiszta szakaszon a víz már kilépett a hullámtérre. a vetéseket a tsz-ek és a vízügyi társulások tagjaiból szervezett brigádok sikeresen védik a nyári gátakkal. /mti /

..-

17.04/k  
17.30 246

- 11 -

bb.26. egyelőre nem kell gátszakadástól tartani - vasárnapi helyszíni jelentés mohácsról és mohács szigetről

ő cs -hbj/tr /k ká

1965. június 13.

mohácson vasárnap reggel a duna 925 centiméteres vízszintjével meghaladta az 1954 -ben mért legmagasabb - 924 centiméteres - vízállást, a duna déli szakaszán rendkívül nagy erőket mozgósítottak a töltések védelmére, hogy a vízművek ellenálljanak a hihetetlenül nagy víznyomásnak.

a bajai vízügyi igazgatóság körzetében főleg a mohács sziget gátjait veszélyezteti az áradás, a legsúlyosabb a helyzet a mohács szigeten homorud -hóduna között alakult ki, mintegy három kilométeres töltésszakaszon, egyes szelvényekben erős vízszivárgásokat tapasztáltak, a feltöréseknél acéllemezekkel - ugynevezett szádfalakkal erősítik a töltést, a legveszélyesebb részeket mintegy 50 centiméter vastagon folyami kővel terhelik, nehogy a víz „megemelje”, a gátakat ezen a vonalon segítséget nyújt a budapesti és szegedi árvizkészenléti szervezet 50-50 tagu osztaga. homorud és hóduna között mintegy 400 szakmunkás dolgozik, jelenleg ennek a gátszakadásnak a helyzete a legkritikusabb.

a második védekezési térség a folyó baloldalán duna - falva, itt egy száz méteres szakaszon szivárgások mutatkoznak, kétszáz tagu honvédségi alakulat szádfalakkal erősítette meg a védvonalat.

a dunavölgyi főcsatornába - amelynek a torkolata bajánál nincs zsilippel lezárva - a duna vize felnyomult, a víz visszafelé folyik és nagy erővel nyomja a gátakat, sükösd körül a gát tözeges talajon nyugszik, s emiatt nem eléggé biztonságos, ebben a térségben értékes mezőgazdasági területeket védenek a töltések, erősítésükre a bajai árvizvédelmi szervezet több osztagot vezényelt sükösd környékére.

/folyt . köv /

17.07/-n

1732 szel

-12-

bb.26. / egyelőre nem kell.... / folyt / k

ugyancsak veszélyezteti a rekordmagas vízállás a hullámtérbe épült bajai ládagyárat és a cementgyárat: nyulgátakkal torlaszolták el a víz útját, sürgős a védekezés a hullámtéren kívül épült, de ugyancsak alacsony fekvésű finomposztógyárnál.

a duna balpartján két lokalizációs gátat építenek, az egyiket a mohács szigeten, bátmonostortól szeremle határáig, a négy kilométer hosszú lokalizációs gát utolsó 400 méteres szakaszát gyorsított tempóval építik, amennyiben kedvező lesz az időjárás, a munkálatokkal a hét közepére elkészülnek, ez a védvonal a mohácssziget felső harmadában óriási „kazettát”, képez, amely gátszakadás esetén megakadályozza az ár hirtelen végigdulását.

a másik lokalizációs vonalat baja felett húzzák érsekcsanádnál, másfél kilométer hosszúságban, amely északról védi esetleges vízbetöréstől a várost, az új lokalizációs gát építéséhez vasárnap láttak hozzá és négy-öt nap alatt elkészítik, a bajai vízügyi igazgatóság - amelynek segítségére sietett a szegedi és a szolnoki vízügyi igazgatóság is - nagy erőket vonultatott fel a védekezésre, eddig 8.000 tonnányi folyami követ építettek be a gátakba és 424.500 homokzsákot töltöttek meg, és ennek nyolcvan százalékat már fel is használták, vasárnap 1.262 munkás erősítette a gátakat, 95 mérnök, illetve technikus irányításával, 122 tehergépkocsi szállította az anyagot.

a pécsi vízügyi igazgatóság dunaszekcső és az ország - határ között a duna jobbpartját védi, itt is - mint a folyó mentén mindenütt - a gátak alja átázott, a töltés-testet homokzsákkal és kővel terhelik, hogy a víz nyomását ellensúlyozzák, néhol annyira átázott a gát anyaga, hogy szinte gyurni lehetne, különösen veszélyes a védvonal 50-60 méteres szakasza közvetlen mohács déli városrészén, mohács határában lőrinc -tanyánál és kölked alatt, itt szádpallóval erősítették a gátakat vasárnap.

/folyt . köv /

17.15/-n

1733 szel

-13-

bb. 26./ egyelőre nem kell... 2 folyt / k

a legnagyobb erőt mohács védelmére vonultatták fel. mohács déli részén lokalizációs töltést húznak, hogy esetleges alulról történő elöntés ellen védjék a várost. a két kilométer hosszú lokalizációs gát a tervek szerint hét nap alatt elkészül.

vasárnap a gátak mögött a déli városrész egyes pontjain feltört a víz és ennek következtében egy vályogház összedőlt. a veszedelemes buzgárok elszigetelésére homokzsákokból kisebb körgátakat alakítottak ki. vasárnap délután két osztagot vezényeltek erre a töltésszakaszra. biztonsági okokból a mohácsi szigeten és környékén a szétszórt tanyákból megkezdték a lakosság kiköltöztetését.

a védekezés tovább folyik. a csele patak torkolata felett agyagbányát nyitottak, hogy a védvonalakhoz tartalék védekezési anyagot szállíthassanak. közvetlen mohács alatt is erősítik a töltést. a szakemberek a pillanatnyi helyzet alapján úgy vélekednek: gátszakadástól egyelőre nem kell tartani. /mti/

--

bb.27. békegyűlés szeptén

vid ká /tr /k ká

1965. június 13.

nagyszabású békegyűlést rendezett vasárnap a vas megyei söpke községben a hazafias népfront helyi bizottsága és a tömegszervezetek. a béke-gyűlésen - amelyen a környező községekből is sokan részt vettek - farkas László, az országos béketanács tagja tartott előadást az időszervi bel- és külpolitikai kérdésekről, a békeharc feladatairól. a békegyűlés résztvevői nagy felháborodással ítélték el az amerikai imperialisták háborús mesterkedéseit, erélyesen követelték az agressziós támadások megszüntetését és szinte együttérzésükről, támogatásukról biztosították a hős vietnami népet. /mti/

--

17.25/k

1735 Ludi

- 14 -

bb.25. vasárnap vas megye-szerte kaszálták az árokpartok, töltések, utak fütermését

vid/ká/tr/n/ká

1965. június 13.

az érvényes rendelkezések szerint június 5-től az utmenti árkokon a vasuti és árvédelmi töltéseken lábonhagyott fütermést bárki térítési kötelezettség nélkül betakaríthatja és szabadon felhasználhatja. a rendelkezés adta lehetőségekkel élve vasárnap megyeszerte kaszálták az árokpartokat, vasuti töltéseket vas megyében. több helyen, mint például toronyban, jákon. celldömölkőn a nem mezőgazdaságban dolgozó családtagok is kaszát fogtak és segítettek a lekaszált fütermés betakarításában is. celldömölkőn, ahol különösen sok vasutas él, a szabadnaposok közül számosan töltötték a vasárnapot szénabetakarítással. /mti/

bb.28. megnyílt a képzőművészek keletmagyarországi csoportjának tárlata szolnokon

vid/tr/n/ká

1965. június 13.

vasárnap délelőtti szolnokon megnyitották a képzőművészek keletmagyarországi csoportjának nyári tárlatát. a több mint száz festményből, grafikából, kislasztikai és szobrászati alkotásokból álló anyag debrecen, és baja után érkezett a tiszaparti városba. a kiállítás szolnok, bács-kiskun és hajdu megyék képzőművészeinek alkotásait mutatja be. /mti/

bb.29. harminc órás szünet után helyreállt a közvetlen telefonösszeköttetés a főváros és a salgótarjáni iparmedence között

vid/tr/n/ká

1965. június 13.

a hosszú ideje tartó nagy esőzések hatására megáradtak a kisebb patakok nógrádban. a felgyülemlett esővíz veszélyezteti a kenyér és takarmánygabona vetéseket, ezért a megyében több helyütt a közutak átvágásával igyekeztek a vizet gyorsan levezetni. pénteken délután pásztótól mintegy négy kilométerre az ut átvágását végző nagyteherjarműű földkotrógép elszakította a salgótarjáni iparmedencét a fővárossal összekötő földalatti telefonkábel, s péntek délutántól megszakadt a közvetlen táviró és telefonösszeköttetés a főváros és a tarjáni iparmedence között. a posta budapesti kábelüzemének dolgozói azonnal a helyszínre siettek, s harminc órás megfeszített munkával sikerült az összeköttetést ismét megteremteni. vasárnapra virradóra megindult a közvetlen táviró és telefon forgalom a főváros, illetve a salgótarjáni iparmedence között. /mti/

--

17.28/-n

1736 Ludi

-15-

bb. 30. irodalmi színpadok és színjátszók megyei bemutatója Óriszentpéteren

vid ká/tr/gy/ká

1965. június 13.

vasárnap az órség „fővárosában”, Óriszentpéteren rendezték meg a vas megyei fürst sándor kulturális seregszemlén legjobban szereplő irodalmi színpadok és műkedvelő színjátszó együttesek bemutatóját. a zsűfőlásig megtelt művelődési otthonban az irodalmi színpadok közül különösen nagy sikert aratott a vönöki együttes, továbbá a köcski és a csörötneki irodalmi színpad. a műkedvelő színjátszók közül megérdemelt sok tapsot kaptak a szeltestiek, akik a kőszívű ember fia címl drámából mutattak be jeleneteket, a gersakarátiak, akik szepes mária: piros madár címlű egyfelvonásosával szerepeltek és az Óriszentpéteriek, akik békés jőzsef évfordulóját mutatták be./mti/

bb. 31. a palóc muzeumban megnyilt bene éza festőművész emlékkiállítása

vid ká/tr/gy/ká

1965. június 13.

a balassagyarmati palóc muzeumban ünnepélyesen megnyitották a nemrég elhunyt bene géza festőművész nógrádi tájakat megörökítő alkotásaiból rendezett emlékkiállítást. bene géza most negyven éve, 1925-ben rendezte első önálló kiállítását. ez alkalommal a művész harminc alkotása szerepel a balassagyarmati kiállításon. az emlékkiállítás megnyitóján ott volt a művész özvegye is, aki a mester hat legszebb alkotásával ajándékozta meg a palóc muzeumot./mti/

bb. 32. vasárnapi gyümölcsszüret bács-kiskun megyében

vid ká/tr/gy/ká

1965. június 13.

az ország egyik legnagyobb zöldség- és gyümölcstermelő körzetében, bács-kiskun megyében az elmúlt hét nagy esőzése megnehezítették a beérett termés szedését. a közös gazdaságokban és a háztáji kertekben minden alkalmas órát kihasználtak, s így a felvásárlás egyetlen nap sem állt le. az idénykezdet óta a hét végéig cseresznyéből körülbelül 18, ujbudonyából 16, zöldborsóból 17 és fél, szamócából pedig 14 vagonnyi érkezett a felvásárló telepekre.

/folyt. köv./

17.33/-n

1740 Zelné

-16-

bb. 32. /vasárnapi gyümölcsszüret.... folyt./ gy

vasárnap is érkezett friss áru a mék telepére. estig egyebek között 100 mázsa zöldborsót, 20 mázsa sóskát, s mintegy tízezer csomó zöldbogymát adtak át a termelők. serényen halad a szedés a cseresznyés és epreskertekben is. ezekből a gyümölcsféléből exportra is küldtek vasárnap: összesen 300 mázsát./mti/

bb. 33. háromezer iparban dolgozó családtag segítette vasárnap a növényápolást nógrádban

vid ká/tr/gy/ká

1965. június 13.

az év első igazi nyári vasárnapján benépesült a nógrádi határ. a termelőszövetkezetek családtagokra kiosztott kukorica, cukorrépa és burognyaföldjein több ezren kapáltak. az iparban dolgozó családtagok is kivették részüket a munkából. a járási szakemberek mintegy háromezerre becsülték a növényápolásban résztvevő családtagok számát.

a megye bőrszönymenti és ipolyvölgyi termelőszövetkezeteiben vasárnap kezdték meg a földieper szedését. drégelypalánk, ipolyvece, hont és órhalom tsz-ei, ezen a napon küldték el az első eperszállítmányt./mti/

bb. 34. tízezer rózsátó versenye tatabánya-kertvárosban

vid ká/tr/gy/ká

1965. június 13.

tatabánya kertvárosi negyedében alig akad olyan kert, ahol ne virítana rózsá. becslések szerint több mint tízezer tő hoz virágot. a bányászok szenvedélyévé vált a rózsanevelés. ez a szép szórakozás egészséges is számukra, hiszen a föld alatt töltött órák után felüdülést jelent a kertészkedés.

a helybeli rózsaklub vasárnap megnyilt második kiállítására és versenyére nyolcvan neveztek be és háromezer szál rózsát vonultattak fel. a zsűri már az előző napokban helyi szemlén, a benevezettek kertjeiben döntötte el, kihez kerül a megyei tanács tiz és a tatabányai szénbányászati tröszt öt díja. az első helyezett hontvári jános xiv-es aknai lőmester, második ormos imre vii.-es aknai lőmester./mti/

17.38/-n

1703 Zelné

-17-

bb. 35. ötvösművészeti kiállítás nyílt szekszárdon

vid ká/tr/gy/ká

1965. június 13.

a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban vasárnap délelőtt ötvösművészeti kiállítás nyílt. a budapesti iparművészeti muzeum „polgári ötvösművészet a xviii. és a xix. században,„ című vándorkiállításán mintegy 80 ötvösremekművet, diszes ezüstkupátokat, poharakat, ékszeres dobozokat, gyertyatartókat és egyéb használati és dísz tárgyakat láthat a közönség./mti/

bb. 36. dobi istván résztvett a tatai kuny domokos muzeum régészeti és vártörténeti kiállításának megnyitóján

vid ká/tr/gy/ká

1965. június 13.

a tatai kuny domokos muzeumban vasárnap megnyílt az állandó régészeti és vártörténeti kiállítás. a megnyitón résztvett dobi istván, az elnöki tanács elnöke, a megye országgyűlési képviselője, a tatai öreg várban berendezett muzeum kiállításának vártörténeti része nemcsak a tatai, hanem a gesztesi vár környékéről előkerült leleteket is bemutatja. a tatai vár környékén talált ritka értékű mátyás korabeli emlékek előjelei annak a gazdag anyagnak, amelynek feltárását a napokban kezdik meg.

a régészeti kiállítás legérdekesebb része az utóbbi évek legnagyobb nemzetközi régészeti szenzációját, a félmillió éves vértesszöllösi őskori település már feltárt maradványait mutatja be. kiállították az ősember pattintott kovakő szerszámait, a jégkori emlékszállatok csontjait, hasonlóan gazdag a régészeti kiállítás többi része, amely a megye történetét az idősámítás kezdetéig mutatja be./mti/

bb. 37. vasárnapi műszak a borsodi földeken

vid ká/tr/gy/ká

1965. június 13.

a többhetes esőzés után vasárnap ismét kisütött a nap borsodban. a tsz-ek tagjai kihasználták a kedvezőre fordult időjárást, s igyekeztek pótolni a kényelmetlen körülmények miatt elmaradt növényápolást. több mint tizenötezer tsz-tag szorgoskodott a földeken. taktaközben és a sátoraljaujhelyi járásban a cukorrépát, a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásban pedig elsősorban a kukoricát gyomtalanították. /folyt. köv./

17.50/kn

- 18 -

18 07 2-eli

bb. 37. /vasárnapi műszak... 1. folyt./ g

a gépek is segítettek a munkában. könnyű traktorok után akasztott boronával, többhelyütt lókapával intották a földeken a gazt.

kihasználták a jó időt a kertészkedő tsz-ek is. több teherautónyi zöldborsót és ujbungonyát szedtek a mezőcsáti járásban és a bodrogközben. ezek a termények hétfőn már piacra kerülnek miskolcon, ózdon, kazincbarcikán és a borsodi iparvidék más településein. /mti/

bb.38. magyar -csehszlovák határtalálkozó és békegyűlés kazincbarcikán

vid ká / tr /k ká

1965. június 13

vasárnap határtalálkozót, majd kazincbarcikán békenagygyűlést rendeztek a kelet-szlovákiai kassa -területi és a borsod megyei békeharcosok. jan minarcsik, a kassa területi békebizottság elnökének vezetésével érkezett harminc tagú küldöttséget a tornyosnémeti határállomáson dr. tóth istván, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára üdvözölte, majd az uttorók virágokkal kedveskedtek a vendégeknek.

a borsodi iparvidék vegyipari központjában, a megye első szocialista városában, kazincbarcikán a város és a tömegszervezetek vezetői fogadták az érkezőket. a baráti beszélgetésen sztancsik károly, a városi pártbizottság titkára köszöntötte a vendégeket, majd csikos istvánné, a városi tanács vb. elnöke ismertette a város fejlődését. a csehszlovák és magyar zászlókkal díszített művelődési otthon nagytermében a békegyűlésre összegyűlt nagyszámú közönség lelkesen ünnepelte a küldöttséget. dr. sályi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának tagja, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának elnöke, kossuth-dijas egyetemi tanár megnyitója után berki mihályné, az országos béketanács tagja méltatta a közös demonstráció jelentőségét.

/folyt. köv./

17.50/-n

18 07 2-eli

-18-

bb. 38./ magyar -csehszlovák... folyt / k

utalt arra, hogy a két országot sok történelmi emlék is összefűzi, a borsodi tájakon találtak menedéket a nusziták, sárospatakon tanított comenius ámos jános, a világ-hírű pedagógus. napjainkban a békeharcban, a szocializmus építésében veszi ki vállvetve mindkét nép a részét.

a csehszlovák küldöttség képviselőjében dr. lukács józsef, főorvos köszöntötte a kazincbarcikai békeharcosokat, majd egyhangulag határozati javaslatot fogadtak el, amely megbélyegzi a z imperialisták mesterkedését, és a béke megvédésére hívja fel a jószándéku embereket.

az ünnepi nagygyűlés után a vendégek megismerkedtek az épülő kazincbarcikkával, majd a borsodi vegyikombinát klub-jában a vegyipari üzemben dolgozó szocialista munkabrigádokkal találkoztak. /mti /

--

bb. 39. 450 nyugdíjas ünnepe zagyvarékáson

vid ká /tr /k ká

1965. június 13.

zagyvarékáson a nemrég felavatott művelődési házat vasárnap az öregek vették birtokukba. 450 nyugdíjast hívtak meg a találkozóra a helyi társadalmi szervek, és a béke termelészövetkezet vezetősége. a terített asztalnál helyet foglaló, munkában megőszült férfiakat, asszonyokat csotó istvánné, a vöröskereszt megyei szervezetének titkára köszöntötte. a találkozón külön szeretettel vették körül pintér józsefet, aki most töltötte be kilencvenkettödik életévét és a legidősebb asszonyt, menkó mátyásné, aki nyolcvannyolcadik életévét élte meg. a község, a tsz, a társadalmi szervek vezető képviselői hosszasan elbeszélgettek az idős emberekkel, majd a termelészövetkezet bőséges ebéddel vendégelte meg őket. /mti /

--

18.00/k

18.12.25.é

- 20 -

bb. 40. vit békesereg szemle martfűn

vid ká /tr /k ká

1965. június 13.

a kilencedik világifjúsági találkozó tiszteletére vasárnap nagyszabású ifjúsági béketalálkozót rendeztek a szolnoki járás fiataljai martfűn. az egész napos program a kora délelőtti órákban impozáns felvonulással kezdődött, több mint négyezren vonultak fel a sport-pályán felállított szabadtéri színpadhoz, ahol ifjúsági békegyűlést rendeztek. verbai lajos, a kisz központi bizottságának osztályvezetője beszélt a közelgő algiri vit előkészületeiről, köszöntötte a mezőgazdasági szektorok, üzemek, iskolák fiataljait. a művelődési ház színháztermében megrendezték a járás művészegyütteseinek hagyományos tavaszi fesztiválját. a tiszán motorcsónak versenyt, vízisi bemutatót tartottak. este meggyújtották a vit-ét köszöntő tábor tüzet, majd színpompás tűzijáték, utcabál zárta be a sereg szemle színes programját. /mti /

--

bb. 41. három ezer jugoszláv vendég a siklósi várfesztiválon - baranyai népviseletek sereg szemléje, fuvószenekarok országos találkozója, kiállítások, díszbemutatók, tűzijáték, sok látványosság a fesztiválon

vid ká /tr /k ká

1965. június 13

a „baranyai vasárnapok” soronkövetkező rendezvényén, a siklósi várfesztiválon mintegy tizenötezen vettek részt siklós környékről - köztük mintegy háromezren - jugoszlávia szomszédos határterületeiről. a jugoszláv vendégek vonaton és közúti járműveken - autón, motorkerékpáron, autóbussen - érkeztek a magyarbolyi és beremendi határállomásokon keresztül. a siklósi várfesztivál vendégei között volt dr. dusan csalics, jugoszlávia budapesti nagykövete, és zágor györgy, hazánk belgrádi nagykövete, és a horvát szocialista köztársaság több közéleti személyisége. a megye vezetői rapai gyulával, az mszmp megyei bizottságának első titkárával, az élen szintén résztvettek a baranya siklósi tájegységének megismertetését célzó, valamint az országos fuvószenekari találkozóhoz helytadó siklósi várfesztiválon. az ország legjobb fuvószenekari - katonák, bányászok, vasutasok, uttorók - várbeli felvonulásával kezdődött az ünnepség, majd szabó józsef vezérőrnagy üdvözölte a fesztivál vendégeit. ezután a fesztiválra komponált szerzemények fuvószenekari hangversenye következett. nagy sikert aratott vujicsics tihamérnak a „népek barátsága” című műve, amit a szerző vezényletével adott elő az egyesített honvédszenekara.

/folyt. köv. ./

18.30/k

19.17.25.é

- 21 -

bb. 38./ magyar -csehszlovák... folyt / k

utalt arra, hogy a két országot sok történelmi emlék is összefüzi, a borsodi tájakon találtak menedéket a nusziták, sárospatakon tanított comenius ámos jános, a világ-hírű pedagógus. napjainkban a békeharcban, a szocializmus építésében veszi ki vállvetve mindkét nép a részét.

a csehszlovák küldöttség képviselőjében dr. Lukács józsef, főorvos köszöntötte a kazincbarcikai békeharcosokat, majd egyhangulag határozati javaslatot fogadtak el, amely megbélyegzi a z imperialisták mesterkedését, és a béke megvédésére hívja fel a jószándéku embereket.

az ünnepi nagygyűlés után a vendégek megismerkedtek az épülő kazincbarcikkával, majd a borsodi vegyikombinát klub-jában a vegyipari üzemben dolgozó szocialista munkabrigádokkal találkoztak. /mti /

--

bb. 39. 450 nyugdíjas ünnepe zagyvarékáson

vid ká /tr /k ká

1965. június 13.

zagyvarékáson a nemrég felavatott művelődési házat vasárnap az öregek vették birtokukba. 450 nyugdíjast hívtak meg a találkozóra a helyi társadalmi szervek, és a béke termelészövetkezet vezetősége. a terített asztalnál helyet foglaló, munkában megöszült férfiakat, asszonyokat csotó istvánné, a vöröskereszt megyei szervezetének titkára köszöntötte. a találkozón külön szeretettel vették körül pintér józsefet, aki most töltötte be kilencvenkettődik életévét és a legidősebb asszonyt, menkó mátyásné, aki nyolcvannyolcadik életévét élte meg. a község, a tsz, a társadalmi szervek vezető képviselői hosszasan elbeszélgettek az idős emberekkel, majd a termelészövetkezet bőséges ebéddel vendégelte meg őket. /mti /

--

18.00/k

18.12. Zoli

- 20 -

bb. 40. vit békeseregsemle martfün

vid ká /tr /k ká

1965. június 13.

a kilencedik világifjúsági találkozó tiszteletére vasárnap nagyszabású ifjúsági béketalálkozót rendeztek a szolnoki járás fiataljai martfün. az egész napos program a kora délelőtti órákban impozáns felvonulással kezdődött. több mint négyezren vonultak fel a sportpályán felállított szabadtéri színpadhoz, ahol ifjúsági békegyűlést rendeztek. verbai lajos, a kisz központi bizottságának osztályvezetője beszélt a közelgő algiri vit előkészületeiről, köszöntötte a mezőgazdasági szektorok, üzemek, iskolák fiataljait. a művelődési ház színháztermében megrendezték a járás művészegyütteseinek hagyományos tavaszi fesztiválját. a tiszán motorcsónak versenyt, vizisi bemutatót tartottak. este meggyújtották a vit-et köszöntő tábor tüzet, majd színpompás tűzijáték, utcából zárta be a seregsemle színes programját. /mti /

--

bb. 41. háromezer jugoszláv vendég a siklósi várfesztiválon - baranyai népviseletek seregsemleje, fuvószenekarok országos találkozója, kiállítások, díszbemutatók, tűzijáték, sok látványosság a fesztiválon

vid ká /tr /k ká

1965. június 13

a „baranyai vasárnapok” soronkövetkező rendezvényén, a siklósi várfesztiválon mintegy tizenötezen vettek részt siklós környékéről - köztük mintegy háromezren - jugoszlávia szomszédos határterületeiről. a jugoszláv vendégek vonaton és közúti járműveken - autón, motorkerékpáron, autóbusszon - érkeztek a magyarbolyi és beremendi határállomásokon keresztül. a siklósi várfesztivál vendégei között volt dr. dusan csalics, jugoszlávia budapesti nagykövete, és zágor györgy, hazánk belgrádi nagykövete, és a horvát szocialista köztársaság több közéleti személyisége. a megye vezető rapai gyulával, az mshmp megyei bizottságának első titkárával, az élen szintén résztvettek a baranya siklósi tájegységének megismertetését célzó, valamint az országos fuvószenekari találkozóhoz helytadó siklósi várfesztiválon. az ország legjobb fuvószenekari - katonák, bányászok, vasutasok, uttorók - várbeli felvonulásával kezdődött az ünnepség, majd szabó józsef vezérőrnagy üdvözölte a fesztivál vendégeit. ezután a fesztiválra komponált szerzemények fuvószenekari hangversenye következett. nagy sikert aratott vujicsics tihamérnak a „népek barátsága” című műve, amit a szerző vezényletével adott elő az egyesített honvédzenekara.

/folyt. köv. /

18.30/k

19.17 Zoli

- 21 -

bb.41./ háromezer jugoszláv ....folyt /k

a fuvószenekek bemutatóit, egésznapos hangversenyét karnagyai találkozó követte, amelyen egyrészt az új szerzeményeket, másrészt a találkozó programját és a múltévi találkozótól elért fejlődést vitatták meg, s egyben eldöntötték a zenekarok vetélkedőjének helyezéseit, az országos fuvószenekezes találkozó részeséivé váltak a környező községek - nagyharsány, vajszló, villány, mariagyúd, szalánta, harkány - valamint pécs is, ahol a térzenét adták a zenekarok. ezenkívül a baranya néprajzi tájainak színes - magyar, délszláv, német - népviseletét felvonulató népművészeti együttesek szabadtéri szereplései, kiállítások, valamint a „tenkes kapitánya” című - siklóson készült - film díszbemutatója vitt szint, változatosságot a várünnepségek műsorába.  
/mti /

-. -

18.50/-n

1932 Juli

-22-

bb.42. jugoszláv szakszervezeti küldöttség utazott át budapesten

k szot tr /k ká

1965. június 13.

vasárnap jugoszláv szakszervezeti küldöttség utazott át budapesten vajo szkendzsics-nek, a jugoszláv szakszervezetek központi tanácsa főtitkárának vezetésével az ndk-ba. a küldöttséget a keleti pályaudvaron bekl sándor, a szot titkára fogadta.  
/mti /

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe !

a mai bb 26. számú hír / egyelőre nem kell gátszakadástól tartani /

2. bekezdésének 10- 11. sorában a szöveg helyesen:  
jelenleg ennek a gátszakasznak a helyzete a legkritikusabb.

-. -

19.2/8/n

1932 Juli

-23-

bb.43. tito elnök üdvözlete a magyar vezetőkhez.

k kúm/tr/n/ká

1965. június 13.

Joszip Broz Tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének főtitkára a német demokratikus köztársaságból hazatérőben vasárnap átrepült hazánk felett. ebből az alkalomból táviratban üdvözölte Dobi Istvánt, az elnöki tanács elnökét és Kádár Jánost, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkárát, a kormány elnökét./mti/

20.04/-n

20 júl

-24-

bb. 44. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatója

tr ká /k ká

1965. június 13.

A meteorológiai helyzet az utolsó 24 órában kedvezőbbre fordult. számottevő esőzés nem volt, de a korábban lehullott csapadék okozta áradás Linz alatt még folytatódott. a magyar duna-szakasz tovább árad. szombat reggeltől vasárnap reggelig a vízszintemelkedés dunaremeténél 21 centiméter, budapesten 13 centiméter, baján 5 centiméter, mohácson 7 centiméter volt. a vasárnap déli vizállás budapesten 775 centiméter, mohácson 926 centiméter volt és itt két centiméterrel már meghaladta az 1954. évi maximumot.

A dunai töltéseken a vízügyi igazgatóságok nagy erővel, korszerű felszereléssel, szárazföldi és vízi szállítóeszközökkel, a honvédség műszaki alakulatai és a polgári lakosság bevonásával folytatják a nehéz, de eddig sikeres árvízvédekezési munkát, valamint Mohács, Bátaszék, Szekszárd, Szeremle és néhány más község védelmére a második védelmi vonal építését.

Árvízvédelmi készültséget tartanak a dunai védvonalakon kívül a Tisza Vásárosnamény alatti szakaszán, továbbá a Krasznán, a Bodrogon, a Hernádon, a Sajón, a Tarnán, a Zagyván és a Körösökön.

A Duna, a Tisza és a mellékfolyók védőtöltésein az árvízvédekezésben 11.300 vízügyi dolgozó, 1.200 honvéd, és 4.000 főnyi polgári közerő vesz részt.  
/mti /

20.48/k

20.50 júl

-25-

- v é g e -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel,  
m t i b e l f ö l d i r e d a k t o r

1965. június 14.

bb.1. háromszázmillió forint fölött a budapesti tsz-ek vagyona - megvizsgálták a szövetkezeti tulajdon védelmének helyzetét

1 di/gg/zs/n/cz


1965. június 14.

egy év alatt 24 százalékkal nőtt és ma már meghaladja a háromszázmillió forintot a több mint 16.000 holdon gazdálkodó budapesti termelészövetkezetek vagyona. a közös tulajdon mintegy háromnegyede állóeszköz. a legtehetősebb közös gazdaság, a 11. kerületi sasad tsz. hatvanmillió forintot érő földterülettel, épülettel, géppel és berendezéssel rendelkezik, - állapították meg a szövetkezeti tulajdon védelmével foglalkozó vizsgálatuk során a budapesti népi ellenőrök.

az ellenőrzés tapasztalatai szerint valamennyi szövetkezetben javul, alaposabbá vált az ellenőrző bizottságok munkája és évről-évre nagyobb gondot fordítanak a közös vagyon megóvására. a termelészövetkezetekben azonban nincs megfelelő tárolóhely az állóeszközök elhelyezésére s gyakran a rendelkezésre álló lehetőségeket sem használják ki a gépek berendezések, épületek stb. állagának megóvására. a 20. kerületi vörös október tsz-ben - a vizsgálat időpontjában - például a gépeket és gépkatrészeket az ócskavassal és hulladékkal egy helyen, rendezetlenül raktározták. a 16. kerületi aranykalász tsz-ben is hasonló kép fogadta a vizsgálatban részt vevő szakembereket; a műhelyek előtt gondatlan összevisszaságban heverték a gépek, alkatrészek és nyersanyagok.

nem mindenben felel meg a követelményeknek az állóeszközök nyilvántartása, s gyakran megsértik az előírásokat a gépek, berendezések selejtezésénél. nem készül jegyzőkönyv a döntésekről, a jegyzőkönyvekről hiányzanak a szükséges aláírások, stb. az ilyen és ehhez hasonló okok idézték elő, hogy a 17. kerületi micsurin tsz-ben, ahol a megvizsgált időszakban nem volt selejtezés, mintegy 180.000 forint értékű, használaton kívüli állóeszközt találtak a népi ellenőrök. a dózsa tsz-ben négy vetőgép és egy rába teherautó selejtezését mulasztották el.  
/folyt.köv./

-1-

 Zolt